

Plakátdíjimping Párkányban

Wednesday, 04 May 2011

Párkány egyes közterei, gondolok itt többek között a buszmegállókra, oszlopokra, különböző fal- és más felületekre, hirdetésekétől, plakátoktól hemzsegnek. Az önkormányzati választások novemberben lezajlottak, a jelöltek népszerűsítését reklámok ma is sok helyütt díszelgnek, tovább bővítve az egyébként sem gyér felhozattal.

A Szlovákiában érvényes törvények szerint választási plakátot csakis olyan helyre lehet kifüggeszteni, amelyet az adott település helyi érvényes rendeleteiben jóváhagy. Szintén ezen elírás szólíthat fel a reklámok eltávolítására és szabhatja meg az esetleges pénzbeli szankciót. Párkányban mindezt a 2009/5-ös rendelet tartalmazza. A dokumentumot olvasva megtudjuk, hogy a köztereken 10 helyre ragasztható ki hirdetés. Ilyen többek között az egykori keményítőgyár, a Duna parti parkoló, vagy a francia pékség közelségében lévő betonfal, a Vasúti sor egyes pontjai, a város területén elhelyezett betonpillérek (ilyen található a Szlovák Takarékszövetkezet szomszédságában is) és így sorolhatnám. Ezek a területek egyébként a VO^{1/2}BY (választások) szóval is meg vannak jelölve. Az engedélyezett felületek listáján egyetlen villanypózna sem szerepel, pedig azok némelyikét még ma is a jelöltek néznek le ránk. A rendelet szerint nem megfelelő helyre történő ragasztás szabálysértésnek minősül, azt azonban, hogy meddig kell eltávolítani egy-egy propagációs anyagot, nem határozza meg semmi sem. Büntetés csak abban az esetben szabható ki, ha a rendőrök tetten (tehát ragasztáson) érik a szabálysértőket. Lapunk a kint lévő plakátok reklámozottjait is megkereste. A Magyar Koalíció Pártjának helyi szervezete olyan helyekre ragasztott, amelyek engedélyezettek, vagy pedig magánterületek. Belák Ádám, a párkányi szervezet elnöke elmondta, nem foglalkoztak a propagációs anyagok eltávolításával, a gyakorlat szerint azokat hamarosan mások átragasztják. "Amennyiben van olyan rendelet, amely elírja a plakátok eltávolítását azokról a helyekről, amelyeket a város erre a célra kijelölt, úgy maradéktalanul leszedjük őket, még akkor is, ha pillanatnyilag nem tudunk olyan technikáról, amely lehetővé tenné az átragasztott plakát eltávolítását az aktuális legfelső plakát megrongálása nélkül" – hangsúlyozta, majd megjegyezte, a kijelölt helyek azért vannak, hogy hirdetési célt szolgáljanak. František Parkanský lapunk megkeresésére elmondta, hogy választási plakátjait teljes mértékben szponzorai készítették. Ezeket a köztéri közreműködése nélkül helyezték ki a város különféle pontjaira, és biztos benne, hogy ahol szükséges, el is távolították, távolítják azokat. Parkanský nem tud arról, hogy az ábrázoló plakátok illegális helyekre lennének kihelyezve (pedig az összes villanyoszlop ilyen), de azt hozzátette, hogy sok választási hirdetést már újabbakkal fedtek le, ezért azok eltávolítása már technikailag sem megvalósítható. A Most-Híd párt plakátjaival kapcsolatosan Vitkó Andreát, önkormányzati képviselőt kérdeztük. "Fontosnak tartottuk azt, hogy betartsuk a kampányra vonatkozó jogszabályokat. Az aktivistáink körbejárták a plakátozásra kijelölt területeket-felületeket, s a hirdetéseink csak ezekre a helyekre lettek kihelyezve. A választások után egy hónappal pedig eltávolították a még meglévő plakát maradványokat" – mondta a képviselő, majd megjegyezte: "nem szeretnénk, hogy a párkányi hidasokról alkotott kép egy jogsértően kint maradt, már foszlásnak induló plakát képe legyen". Lapunk Vincze Tibor, egykori polgármester jelöltet is megkereste. Hirdetése magánterületen található, kérdéseinkre nem válaszolt. Koller, Kasza-Szép